

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LII. - Núm. 19340. - Palma de Mallorca

Martes 11 de Enero de 1938, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

Continúa la batalla de Teruel

Fueron rechazados varios ataques del enemigo en las inmediaciones de la Estación, el cual abandonó más de cien muertos.—Al sur de La Muela perseguimos al enemigo cuando intentaba infiltrarse entre nuestros puestos, haciéndole abandonar más de 50 muertos
Fracasa en Portugal un complot soviético

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

DE ANTEANOCHES

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Teruel todos los intentos de ataque del enemigo han sido deshechos por nuestras tropas que además han batido con gran eficacia las posiciones y concentraciones de aquél, conservando todos nuestros puestos.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 9 de Enero de 1938. - II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M.; Francisco Martín Moreno.

DE ANOCHE

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy, 10 de Enero de 1938 - II Año Triunfal.

Continúa la batalla de Teruel. Varios ataques en las inmediaciones de la Estación fueron rechazados abandonando el enemigo más de 100 muertos. Otros intentos de reacción sobre nuestras líneas fueron deshechos en sus inmediaciones.

Nuestras posiciones al sur de La Muela persiguieron al enemigo cuando éste intentaba filtrarse en nuestros puestos, haciéndole abandonar más de 50 muertos.

Un ataque a la cota 1076 fué deshecho por nuestras ametralladoras.

Salamanca, 10 de Enero de 1938 -II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.



Bárbara Campins que esta tarde a las 6 en el Teatro Principal hará su presentación como concertista



La princesa Federica de Brunswick y el príncipe Pablo de Grecia, que anteayer se unieron en matrimonio en Atenas

Lecturas para el soldado

Levantando el Telón.
La función de esta tarde en el Teatro Principal.
Presentación de la concertista camarada Bárbara Campins.
La entrada, un libro.

¡Todo por nuestros soldados!
Ni una necesidad sin cubrir, ni una imaginación sin ocupar.

Altas botas de cuero para la nieve.
Altos pensamientos en un ramo de hojas de un libro.

Que el soldado no solo camine, sino que piense la Victoria.

Que mientras mate, ame.

Que contemple clavada en la tierra de nadie, de frente a frente, la verdad, como un Cruz.

La Guerra no es embite solamente.

La Guerra es pausa.

Y centinela alerta.

Y hay que regar la flor de la imaginación constantemente abierta.

Yo sé del estatismo de la guerra.

De la alargada espera, la mano sobre el fusil, sobre su boca, cerrándole el bostezo de su larga inacción.

Yo sé de la alegría de un trozo de papel impreso.

Y de la añoranza de mi amigo el libro.

De una voz que distraiga el torbellino de las locas ideas, entrando y saliendo a todas horas de los hogares ausentes.

Hay que rellenar de pensamientos el casco del guerrero.

Que también el alma tiene hambre y sed.

Hemos de llegar al soldado de la mano de nuestra máxima emoción.

Llevádole aquel libro, que en mí logró un camino.

Este otro, que página tras página, como hojas de Otoño, me enterró una pena.

O el que me iluminó la inmaculada cera de mi ignorancia.

O el que enmendó mi yerro.

Hay que ayudar a la gran Verdad de la guerra -- de la voz ronca y del gesto fiero -- con el manso gotear de las verdades de la paz.



El Sr. D. Luís Feliu Fons Comandante de Artillería

CABALLERO DE LA ORDEN DE SAN HERMENEGILDO, CONDECORADO CON LA CRUZ ROJA DEL MÉRITO MILITAR, MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA, ETC.

HA FALLECIDO EN LA VILLA DE CELLA (TERUEL)

E. P. D.

El Regimiento de Artillería de Mallorca, su desconsolada viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos y demás familia (presentes y ausentes).
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar en la Iglesia de San Francisco el martes 11 del corriente a las 11 horas.

El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Hay que preferir:
De los poetas, los espigadores. Los que han secado una amapola brotada en una huella.

De los pensadores, los que abren una idea como una flor, y claramente, mojada de emoción, la prenden de las inteligencias.

De los filósofos, los que creen en Dios.

Hemos de llenar, en fin, los cercanos parapetos de las manos con arpilleras de libros. Y hacer que la imaginación se fuegue unos instantes.

Y por quererlo así, en esta tarde aníma de milagrosa Paz, por la divina melodía de unas manos, descubre sus altos cortinones la sala de nuestro Principal.

No es Crispín esta vez quien valora la entrada.

Es Leandro.
No pagáis en dinero, sino en libros, la embriagadora ausencia de vosotros mismos.

Apilad, pues, en taquilla vuestros libros, como rosas calientes.
¡Hace frío en Teruel!

Yo también he de ir.
A repetir la emoción inefable de oír rozar sobre el marfil dos lirios...

Jorge ANDREU ALCOVER

Calendario bélico

Día 10

EN BARCELONA FALTA LE-
CHE PARA LOS NIÑOS: PERO
PRIETO TIENE ESTABULADAS
3 BUENAS VACAS

Don Inda tiene tres vacas...

¡Vaya picara afición!

¿Pues no escapó el 34,

¡como un toro!, en un cajón?

Para comprarle un cencerro

se abrirá una suscripción.

Pepe BREVE

Panorama de Madrid

La Navidad madrileña

Se acabó la fiesta de la gula, y sólo queda, para los que la sienten, la fiesta del espíritu

Y otra vez han pasado las fechas de las fiestas de Navidad sobre la tragedia española. Han pasado las fechas tan sólo; fechas nostálgicas para los que en la tragedia perdieron su bienestar; fechas apuñaladas de dolor para los que en la tragedia perdieron seres queridos.

En cuanto a las fiestas de estas fechas, únicamente han podido celebrarse aquellos que son capaces de lucrarse, de un modo o de otro, con el dolor de los demás.

Pero si para tales aprovechadores hubo fiesta de buena mesa, para los combatientes sólo hubo un pequeño extraordinario —rancho mejor, una copa de algo, QUIZA UN POCO DE TABACO—; y para la población civil, NO HUBO MÁS QUE EL POTAJE DE ARROZ Y GARBANZOS Y LA BOTELLA DE AGUA FRESCA DEL MENU COTIDIANO.

Navidades tristes, ascéticas, sin ceremonias, sin Nacimiento, sin pavo y sin turrón; y, sin embargo, navidades más dignas de lo que rememoran que aquellas otras —tan poco cristianas— de las comilonas celebradas en los hogares y en los restaurants, en tanto que a las puertas de ellos había tanta gente sin pan y sin fuerzas.

De aquella fiesta del alma, trocada, por incompreensión o por egoísmo, en fiesta del cuerpo; la guerra ha vuelto a hacer para los creyentes, una pura fiesta de espíritu. Ya no hay comilonas, ni músicas ni bailes. Solo hay una oración, concreta, o sin fórmula, en los labios del que tenga fé.

N. de la R. — El periódico, publica con este artículo, tres fotografías. Dos de ellas reproducen las portadas de

"La Mallorquina", de la Puerta del Sol, y de la casa Lhardy. "La Mallorquina" tiene destrozado el rótulo. La fachada está llena de carteles teatrales que, incluso están pegados sobre los cierres metálicos, lo que indica que el establecimiento lleva cerrado mucho tiempo. La de Lhardy, también muestra los cierres echados. Las calles están casi desiertas. Algún miliciano y mujeres mal vestidas. La tercera foto reproduce un escaparate de una tienda de aves, en otros tiempos, que muestra una gran profusión de vivres. En el pie de la fotografía se hace constar que este espectáculo no era más que una provocación para los que no tenían con qué festejar la Nochebuena.

(Crónica. — 26-XII-37). G.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL
DÍA 11 DE ENERO DE 1938.—
II T.

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería don Jaime Soler Obrador.

Imaginaria: Teniente Coronel de Infantería, don Pedro Montaner Gual.

Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

SE VENDE

Finca en el Ensanche cerca carretera de Sóller, produce buen interés. Razón en esta Administración.

Bando

DON GABRIEL RODRIGUEZ ACOSTA, CAPITAN DE NAVIO; COMANDANTE DE MARINA DE MALLORCA

HAGO SABER:

1.º—Que entre los días 15 y 20 del mes actual deberán incorporarse todos los inscriptos de Marina del primer semestre del año 1930 y todo el Reemplazo de 1929.

2.º—Igual presentación efectuarán los inscriptos pertenecientes a los dichos reemplazos que perteneciendo a la inscripción Marítima de otras provincias se encuentren en la mencionada Isla.

3.º—Los que no efectúen su presentación antes de terminar dicho plazo, serán considerados como desertores al frente del enemigo y juzgados en juicio sumarísimo.

4.º—Para que pueda llegar a conocimiento de los interesados se solicita de los señores Alcaldes, Autoridades y Funcionarios, den la máxima publicidad a este Bando por medio de la prensa; pregones; Radio y demás medios a su alcance.

5.º—Encargo a las Compañías de Ferrocarriles y líneas de Autobuses del servicio público, no pongan ningún obstáculo al viaje de estos individuos, antes bien les darán toda clase de facilidades para la incorporación.

Dado en Palma a 11 de Enero de 1938.—II A. Tr., Gabriel Rodríguez.—Rubricado.

SABAÑONES (Sedes)

Unguento Vulcano Ballester
0'50 ptas. caja
Venta en Farmacias

Solemne Novena de San Sebastián

De nuevo, en el presente año; segundo Triunfal, la Cofradía de San Sebastián Patrón de Palma, establecida en la Santa Catedral Basílica, se prepara con una solemne Novena para celebrar la fiesta principal del Santo, que costeará según antigua costumbre el Excmo. Ayuntamiento.

El objeto principal de dicha Novena es pedir la intercesión del Santo Patrón de Palma para conseguir del cielo la victoria definitiva del ejército nacional y la deseada paz. Como no hay palmésano que no suspire por tan interesante objetivo, es de esperar que todos los días se verán muy concurridos los actos del novenario.

Empezará la novena el día once. Por la mañana será rezado durante la Misa que en la Catedral se celebrará a las ocho. Por la tarde será solemne con cánticos y sermón que dirá el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. Los actos serán los siguientes:

A las seis y cuarto después de las Tetanias Mayores con exposición del Sagrado Copón, se rezará el Santo Rosario y seguidamente habrá el sermón y cánticos.

¡Acudid, palmésanos, a honrar a vuestro Patrón!

¡Haced inscribir vuestro nombre en las listas de las Cofradías!

Inauguración de un comedor de «Auxilio Social» en Alcudia

Con toda solemnidad fué bendecido el pasado domingo el comedor núm. 9 y la Cocina de Hermandad núm. 3 de "Auxilio Social", en la ciudad de Alcudia.

Asistieron al acto, el Delegado Provincial de Auxilio Social, señor Nicolau de Montaner, quien también llevaba la representación del Gobernador Civil de la Provincia; la Administradora de A. S. señorita Pericás; el Asesor Médico señor Medina; el Jefe local de F. E. T. y de las JONS señor Qués; el Secretario señor Forteza; el Alférez de Milicias señor Amengual, en representación del Comandante Militar de aquella ciudad; el Alcalde señor Vich; el Teniente de Carabineros; el Juez Municipal señor Vivé. También asistieron una nutrida representación de Falange Femenina y un gentío inmenso de gente del pueblo.

El Rector señor Enseñat, bendijo el local y después dirigió a la concurrencia, adecuado parlamento exaltando la magna obra de "Auxilio Social". Dedicó luego un canto a la figura del Generalísimo.

También hizo uso de la palabra el señor Medina, quien historió "Auxilio Social" y dió cuenta con algunos detalles, de los proyectos que se tienen en estudio y que son las obras Nacional Sindicalista de protección a las madres y los niños. Al terminar, fué muy aplaudido.

Por último, se dispone a dirigir la palabra a la numerosa concurrencia el señor Nicolau, quien es saludado con una salva de aplausos.

Inició su discurso explicando lo que es Falange y sus servicios, uno de ellos "Auxilio Social", que cumplió la justa predicada por el Ausente.

Dijo también, que no es caridad lo que se dá a los pobres en A. S. sino que es un deber que se cumple.

Pidió que todos colaboren con sus donativos, a engrandecer esta muy mérito labor.

Se dirigió luego a las muchachas que visten camisa azul y que cuidan de los comedores, elogiando su trabajo todo cariño, puro estilo falangista y cristiano.

Terminó el señor Nicolau, su lucida peroración con los gritos de por la Patria el pan y la justicia. Por la España; Una; Grande y Libre, siendo con testado con el clásico ¡Arriba España! Una extruendosa ovación estalló al terminar su discurso el señor Nicolau, quien fué muy felicitado por las autoridades presentes.

A los niños que se asistirá en dicho comedor, se les obsequió con sandwiches; dulces; chocolate; turrón y vino de Málaga.

La alegría de los pequeños, era grande y no menos la de las madres de ellos. Vimos asomarse en algunos ojos de ellas, lágrimas que no eran de dolor; claramente acusaban ser de agradecimiento maternal.

A algunos, oímos decir: ¡Qué hermoso! ¡Eso es amor! Yo algo solamente; ¡Eso es Falange!

SE ALQUILA

a matrimonio sin hijos menores, un primer piso 3 dormitorios, sala, comedor y baño, decorado de nuevo. Ensanche, tranvía y autobuses. Hay refugio (no sótano). Escribir al número 1938 de este periódico.

CINTAS PAPEL CARBON
Casa Malondra
Jaime II, 78 - 1732

Automovilistas ¡Atención!

ANTES de VENDER, COMPRAR o CAMBIAR vuestro AUTOMOVIL INFORMAOS, PERSONAL Y GRATUITAMENTE de las VENTAJAS que reporta LA NUEVA FORMULA ESTABLECIDA en MALLORCA en 1938 por

AUTO INFORMACION

LA primera AGENCIA establecida en MALLORCA en 1937 que tramita con SERIEDAD Y RAPIDEZ solo COMPRAS, VENTAS y CAMBIOS de AUTOMOVILES directamente entre PARTICULARES.

NOTA: NO TIENE CORREDORES NI INTERMEDIARIOS SOLO ESTA DIRIGIDA POR SU PROPIETARIO QUE ES TECNICO EN LA MATERIA.

FORMULA NUEVA, RESULTADO POSITIVO NUEVO!!

CALLE MANUEL GUASP, 5-9. — TELEFONO 1287 — (Salida Carretera de Lluchmayor) — PALMA de MALLORCA

Jurisdicción de Marina

FUERZAS BLOQUEO DEL MEDITERRANEO CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas del próximo miércoles día 12 del actual, y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las nueve y media del mismo día en la Catedral, se reunirá el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa número 185 de esta Jurisdicción de Marina, del pasado año; instruida por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, por los trámites del juicio sumario contra el soldado de Infantería de Marina Bartolomé Colomar Ferrer, por el delito de rebelión.

Con arreglo a lo mandado quedar invitadas para asistir a dicho acto todos los señores Jefes y Oficiales, francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. el Excmo. señor Almirante Jefe de estas Fuerzas Bloqueo del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento.—El Jefe de E. M. de las F. B. del M.,

Comisión Provincial encargada de nombramientos de Maestros de Baleares

CONVOCATORIA

De acuerdo con lo dispuesto en la Instrucción núm. 32 de la Circular de 31 de agosto de 1937 y Orden de 19 de Octubre, se convoca a todos los Maestros que figuran en las listas de aspirantes a interinidades aprobadas por el Excmo. señor Rector de Sevilla (remitidas con esta fecha al B. O. de la provincia para su publicación y expuestas en el tablón de anuncios de la Sección Administrativa) y a las Maestras hasta el núm. 60 de las que figuran en las propias listas, para que concurran el próximo día 21 por ser fiesta local el día 20 a las 10 de la mañana los Maestros y a las cuatro de la tarde las Maestras, a elegir plaza entre las vacantes existentes y las que se produzcan hasta la fecha de la adjudicación por orden riguroso de lista.

Los aspirantes que no se presenten en dicho acto ni delegaren por escrito su representación, vendrán obligados a aceptar la Escuela que la Comisión les adjudique, mediante sorteo al final de la expresada sesión.

Las vacantes a proveer se hallan expuestas en el tablón de anuncios de la Sección Administrativa, figurando no sólo las vacantes existentes en la actualidad, sino las sustituciones por más de tres meses, las servidas por interinos sin títulos y las de los Maestros nombrados desde el 19 de julio de 1936 a abril de 1937.

Las Maestras podrán elegir, no sólo las vacantes Escuelas de niñas, sino las de Escuelas de niños que queden sin proveer por falta de aspirantes varones, de acuerdo con lo dispuesto por la Comisión de Cultura y Enseñanza en escrito del día 3 de diciembre último.

Los aspirantes que a correspondientes ser nombrados se hallen sirviendo Escuela no solicitada por otro aspirante con mejor derecho, serán confirmados para la misma y eliminados de la lista. Se recuerda que quienes no acepten

la Escuela que les corresponda, perderán, durante un año, el derecho a servir nuevas Escuelas.

Palma de Mallorca, 10 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario, José Fernández; rubricado.—V.º B.º.—El Presidente, Luis M.ª Mesas; rubricado.

Crónica de Sports

FUTBOL EL "BALEARES" VENCIO AL ATHLETIC POR 2 A 1

Se congregó, en el terreno de "Son Canals" nutrida concurrencia no obstante el frío reinante para ver el encuentro entre el "Athletic" y el "Balears".

El primero en marcar fué el "Athletic" por mediación de un defensa del "Balears", que metió el balón en su propia red consiguiendo el empate en "Balears" por medio de Maimó, que lanzó un tiro desde lejos, junto al ángulo que batió al meta athletico; y sin más variación en el tanteador firmó el primer tiempo.

En la segunda parte, dominó el "Athletic", quien, no obstante no pudo conseguir marcar ningún tanto, siendo digno de anotar un remate a un corner que sacó, que dió en el travesaño. En cambio el "Balears", en un avance logró apuntarse otro goal que fué el que le valió la victoria.

A las órdenes del colegiado señor Gelabert los onces formaron así:

"Balears". — Comas; Mauseirat; Valls; Palou; Prada; Galera; Bibiloni; Font; Sansó; Maimó y Tarradellas. "Athletic". — Poncio; Diez; Sintés; Gomila; Gregorio; Borrás; Garí; Florit; Fiol; Genovart y Salas.

EL SOLEDAD FUE VENCIDO EN INCA POR LA MINIMA DIFERENCIA

El C. D. Soledad se trasladó a la ciudad de Inca, para jugar su correspondiente partido campeonil con el equipo de aquella población.

El once palmesano tuvo durante el partido, que se desarrolló en medio de una gran corrección por ambos onces, una actuación afortunada y excelente siéndole marcado el goal que encajó, cuando sólo faltaban unos tres minutos para finalizar el partido.

Arbitró con acierto, el colegiado señor Llinás.

EN FELANITX, EMPATAN "GIMNASIA" Y "MALLORCA" A UNO

Un partido muy disputado fué el que jugaron "Mallorca" y "Gimnástica" en Felanitx; un partido de campeonato, pero si jugado con gran corrección.

Los palmesanos jugaron con mejor técnica, pero los felanitenses les superaron en cuanto a entusiasmo y además tuvo a su favor el terreno.

Elige el Mallorca con viento a favor.

A los 30 minutos escapa García centrando y Frau consigue el primer tanto. Avanza el Mallorca y el árbitro señala penalty, protestando público y jugadores. Lo saca Guzmán flojo y lo rechaza Moragues, rematando Guzmán y consigue el empate. Se lesiona Bordoy y termina la primera parte.

La segunda parte ha decaído bastante el juego, dominando el Gimnástica. Dos corners seguidos contra el Gimnástica pasan sin consecuencias. Pocovi avanza solo y ante la puerta falla el chut. Presiona el Gimnástica y Liras pasa a la defensiva. Bordoy chuta y va a fuera por milímetros.

Faltando dos minutos se tira penalty contra el Gimnástica, fallándolo Oliver.

Junta Reguladora de Importación y Exportación de Baleares

Relación de los vales de entrega de almendrán de la cosecha 1937-38, que se hallan al pago en los siguientes bancos:

CREDITO BALEAR

Núm. de los vales:
10052 al 10064, 10062 al 10067, 10070, 10081 al 10084, 10086 al 10092, 10094 al 10100, 10251, 10252, 10254, 10255, 10263 al 10267, 10269, 10270, 10276, 10283 al 10286, 10288 al 10293, 10301 al 10306, 10317, 10318, 10321, 10323 al 10326, 10337 al 10343, 10452 al 10455, 10459 al 10466, 10477 al 10481, 10488, 10906, 10910 al 10912, 10917 al 10920, 10932, 10926 al 10932, 10937, 10940 al 10946, 10949 al 10950, 11952, 11953, 11955 al 11977, 11984 al 11987, 11994 al 11997, 12000, 12260 al 12264, 12268 al 12272, 12901, 12902, 12904 al 12908, 12910, 12914 al 12915, 12917 al 12924.

12933, 12936, 12941, 12944, 12948, 15051 al 15168, 15201 al 15450, 15508, 15551 al 15600, 15852, 15855, 15856, 15859 al 15869, 15873 al 15882, 15884 al 15886, 15888, 15889, 15891 al 15896, 15899, 15900, 15951 al 15965, 15967 al 15972, 15974 al 15986, 16001 al 16250, 16301 al 16348, 16451 al 16458, 16460 al 16467, 16469 al 16475, 16603, 16703, 16720, 16727, 16731, 16732, 17001 al 17050, 17101 al 17129, 17131 al 17136, 17138 al 17144, 17146 al 17200, 17301 al 17304, 17351 al 17400, 18051 al 18071, 18283, 18301 al 18350, 18751 al 18850, 18859, 18901 al 18915, 18951 al 18981, 18983 al 19055, 19151 al 19166, 19168 al 19233, 19477, 19556, 19651 al 19665, 19751 al 19796, 19851 al 19935 y 19951 al 19998.

BANCA MARCH

Núm. de los vales:
15451 al 15507, 15509 al 15550, 15601 al 15700, 15804, 15851, 15853, 15854, 15857, 15858, 15870 al 15872, 15883, 15885, 15887, 15890, 15897, 15898, 16251 al 16300, 16351 al 16369, 16371 al 16382, 16459, 16468, 16501 al 16511, 16513, 16515 al 16533, 16536 al 16556, 16558 al 16562, 16601 al 16602, 16604 al 16633, 16635 al 16639, 16701, 16702, 16704 al 16719, 16721 al 16726, 16728 al 16730, 16733 al 16765, 16767, 16768, 16770 al 16778, 16780 al 16800, 16851 al 16857, 16859 al 16885, 17051, 17053, 17055 al 17064, 17066 al 17077, 17079 al 17082, 17024 al 17087, 17089 al 17095, 17097 al 17099, 17118, 17130, 17137, 17145, 17252 al 17255, 17257, 17259 al 17271, 17273, 17275 al 17281, 17283, 17285 al 17293, 17295 al 17299, 17401, 17403 al 17413, 17415 al 17417, 17419 al 17431, 17433 al 17447, 17449 al 17467, 17551 al 17600, 18101 al 18128, 18251 al 18282, 18284, 18285, 18287 al 18295, 18297 al 18300, 18351 al 18360, 18362 al 18377, 18379 al 18388, 18390, 18392 al 18395, 18397 al 18399, 18401, 18402, 18404 al 18411, 18551 al 18559, 18561 al 18566, 18701 al 18703, 18851 al 18859, 18861 al 18879, 18982, 19101 al 19150, 19361 al 19405, 19407 al 19445, 19451 al 19476, 19478 al 19507, 19509 al 19527, 19531 al 19539, 19541, 19542, 19544 al 19550, 19557 al 19562, 19566, 19571, 19572 y 19601 al 19650.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Núm. de los vales:
15009, 15010, 15751 al 15771, 15773 al 15795, 15803, 15836, 15840 al 15843, 16634, 19528, 19529, 19540, 19567 al 19570, y 19573 al 19574.

BANCO HISPANO AMERICANO

Núm. de los vales:
15796 al 15802, 15805 al 15824, 15826 al 15835, 15837 al 15839, 15844 al 15850, 16801 al 16845, 19251 al 19258, 19260 al 19304, 19306 al 19322, 19324 al 19340, 19342 al 19350, 19508, 19543 y 19551 al 19555.

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA

Núm. de los vales:
15001 al 15008, 15701 al 15750, 19167, 19530, 19563 al 19565, 19575.

Palma de Mallorca, 8 de Enero de 1938. 2.º Año Triunfal. — El Presidente, José Casanovas Durán.

RIALTO y MODERNO

JUEVES

Riguroso Estreno Universal

Divierte, emociona cautiva la prodigiosa labor de



Luis Terrasa PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle del Real 4. entlo (frente San Miguel). Tel. 24-75.

La Ilustración Francesa

se recibe semanalmente en LIBRERIA ORDINAS San Miguel, 83 - 114 - 120

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda

¡Niños!!

Escuchad todos los jueves las emisiones que te dedica esta Delegación Provincial, después del servicio informativo de las dos de la tarde de Radio Mallorca.

Sociedad

Nuestro distinguido amigo el Comandante de Artillería don Luis Feliu Fons, falleció el día 6 del corriente en Cella donde acababa de ser evacuado pues el frío y las penalidades sufridas habían quebrantado su salud. Estuvo durante tres días negándose a ser evacuado de su puesto de mando falleciendo repentinamente cuando por su pie se dirigía al Hospital.

D. E. P. Este pundonoroso Jefe, tomó parte activa en las Campañas de Marruecos y actuó también en el frente de Porto Cristo, contra las hordas marxistas donde resultó herido.

El Regimiento de Artillería lamenta de corazón la pérdida del compañero que como Jefe del Grupo expedicionario ha sido el primero en ofrecer su vida a España.

Enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame a dicho Regimiento de Artillería y a toda la familia del finado especialmente a su viuda doña Matilde Torrents a sus hijos, hermanos; hermanas políticas; tíos; primos; y sobrinos presentes y ausentes.

Doña María Angela Esteva, esposa del Alférez y Arquitecto don Gabriel Alomar, se encuentra mejorada de la dolencia que le aqueja.

Para estar junto a su madre que se encuentra gravemente enferma, ha llegado procedente de Italia, doña Leonor Servera, esposa del Banquero don Juan March Ordinas.

El domingo falleció en el caserío de Génova, después de penosa y larga enfermedad, el respetable señor don José Fuster Valls persona conocidísima entre el comercio, por haberse dedicado largos años al negocio de comestibles, habiéndose granjeado la estima y el afecto

de cuantos le trataron por su carácter sencillo y bondadoso.

Ayer se celebró en la Parroquia de dicho caserío solemne funeral que se vio concurridísimo.

A su afligida esposa doña Teresa Tramullas y a sus hijos doña Nieves, don José M.^a; don Francisco y don Antonio como también a su hermano político don Emilio Tramullas, reitera mos nuestro más sentido pésame.

Del Gobierno Civil

Ayer al acudir al Gobierno Civil nos facilitó el señor Singala Secretario del señor Gobernador el siguiente telegrama contestación del que fué dirigido al Generalísimo con motivo del levantamiento del cerco de Teruel.

Dice así: "Su Excelencia el Generalísimo agradece su felicitación con motivo del levantamiento del cerco de Teruel y le envía su afectuoso saludo, extensivo a toda la provincia."

UNA GRAN ZARZUELA:

LOS GAVILANES

UNOS GRANDES CANTANTES:

Juan Vives — Catalina Coll
Francisco Cano - Pilar Villalonga

UNOS GRANDES COMICOS:

C. Massanet y Miguel Vidal

LOCALIDADES en: SECCION FEMENINA de Falange Española Tradicionalista de las JONS, Gran Vía José Antonio, 13

Miércoles 12, a las 9'15 noche en el

L I R I C O

Del Ayuntamiento

Al objeto de evitar la imposición de multas a cuantos desconociendo lo dispuesto cometan infracciones, a partir de mañana; día 11; queda prohibido terminantemente prohibido echar escombros y demás materiales en la explanada de "Ca'n Perantoni", ni dejarlos abandonados en la vía pública. Los sitios que en lo sucesivo pueden ser utilizados para este fin son:

Detrás del Instituto, entrando por continuación Vía Roma; calles 29 y Teniente Lizasoain, en Son Pizá.

Nos ha añadido, además el señor Alcalde que en este asunto, como en las demás disposiciones que tiene dictadas en materia de limpieza, se obrará con la máxima severidad.

CALENDRIO

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, que la Archicofradía de Hijas de María dedica a su Purísima Madre. Exposición a las 6 y media; las 9 y tres cuartos Horas y Misa mayor. A las 6 y media de la noche, Rosario; ejercicio de la Inmaculada; sermón por el Rdo. P. Bonet, S. J. Procesi6n en la que oficiará de Pontifical nuestro Excmo. Prelado Dr. don José

Miralles Sbert, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica empieza la solemne Novena dedicada al glorioso San Sebastián, Patrón de Palma. Se practicará por la tarde con sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En San Francisco segundo ejercicio de los Trece Martes de San Antonio de Padua. Por la mañana durante la misa de 7 y media, con meditación y canto. Por la noche a las 6 y media con sermón y bendición con el Smo.

Visita a la Corte de María A la Virgen del Puig en San Jaime.

Santos Higinio p. y m^r. y Alejandro.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empezan en la Iglesia de San Antonio Abad, dedicadas a su Titular. A las 8 Misa; Novena y exposición.

Por la tarde a las 6 y tres cuartos, Novena solemne con sermón por el Rdo. don Antonio Garau, Pbro. y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Montesión a las 6 y media de la noche empieza solemne Triduo en honor de San Alonso Rodríguez, en su propia capilla como preparación al día 15, quincentésimo año de su canonización.

Visita a la Corte de María A la Virgen del Pilar en Montesión.

Santos Victoriano y Benito Abad.

fr.



FRONTON BALEAR

HOY

TARDE A LAS 4 y 1/2

ANACABE - JESUS
contra
ORIO - REGO

ATANO - TRECET
contra

ECHAVARRIA - SOLOZABAL y quinielas.

Detalles por carteles y programas. Jueves partidos y quinielas.

NOTICIAS RADIAADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

LA BODA DEL HEREDERO DEL TRONO DE GRECIA

Atenas.—La ceremonia del matrimonio real dió comienzo ayer. Por la mañana a las 9'30 el cortejo salía de la plaza donde tuvo lugar el matrimonio donde había muchos invitados extranjeros. El paso de sus altezas fué presenciado por enorme muchedumbre que tributó a los recién casados un homenaje de afecto.

LA MALA ADMINISTRACION DEL CINEMA RUSO

Moscú.—El diario "Pravda" publica un artículo atacando violentamente la administración central del cinema. Alega el periódico de que durante el año 1935 las industrias del cinema no han producido más que 24 películas y en 1936 solamente 36. Afirma que han sido saboteados todos los planes que tenían hechos de las películas; todos los films eran de muy mala calidad.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA—¿SE TRATA DE UN ACTO DE SABOTAJE?

Ceuta.—Cuando marchaba a Tetuán el antiguo jefe de Regulares de Ceuta, que en la actualidad desempeña el cargo de Alto Comisario en Tetuán, el coche en que viajaba dió una vuelta de campana, saliendo despedido el ocupante y quedando exámine sobre la carretera.

El accidente parece ser consecuencia de un acto de sabotaje y es uno de los atentados que se está llevando a cabo contra las personalidades de la zona en cumplimiento de los acuerdos tomados por las logias masonicas del Marruecos francés y de Tánger.

EL JALIFA CONDECORA A DON NICOLAS FRANCO

Salamanca.—Ayer un enviado especial de la Alta Comisaría de Marruecos, entregó al Secretario General del Ejaad don Nicolás Franco, la Gran Cruz y la Medalla concedida por su Alteza Imperial Muley Hasasi.

El enviado expresó a don Nicolás Franco el agradecimiento del Jalifa por el interés de las autoridades españolas con motivo del atentado de que fué objeto el Jalifa, quien lo ha sufrido con resignación y con gran fé en la confianza que tiene en el CAUDILLO de España.

Don Nicolás Franco se ofreció a visitar, en Marruecos, al Jalifa; para recibir allí mismo la imposición de la condecoración.

EL JURAMENTO DE LOS ACADEMICOS.—LA ADHESION DEL PINTOR ZULOAGA Y DEL RDO. DON LOLENZO RIBER

Salamanca.—Con referencia a la jura de los cargos Académicos, han salido

publicadas en la prensa algunas notas sobre el juramento que los Académicos habian de prestar, habian prestado o que realizarían en lo sucesivo.

Esta modalidad de juramento que han publicado estos periódicos, o bien por haberse recibido a viva voz o por errata está equivocada y, para que no subsanarse el error, a continuación transcribimos el juramento que particularmente cada uno de los Académicos presta. La pregunta es ésta: "Sr. Académico: ¿Juráis a Dios y ante vuestros Angeles Custodios, servir a la Patria; tomando como base el Imperio, la norma que señalan las tradiciones unidas con la catolicidad, que encarna el Sumo Pontífice y en su continuidad, que encarna el Caudillo, salvador de nuestra Patria?"

Salamanca.—Por hallarse enfermo en Zumaya y, por tal motivo, no haber podido asistir al acto de la jura del cargo como miembro de la Real Academia de Bellas Artes, el pintor Zuloaga ha dirigido una carta al señor Presidente declarando estar en todo conforme con lo que se acuerde y recomendándole una vez más su inquebrantable adhesión, que quiere que se haga patente.

Lo mismo ha hecho el clérigo y Académico Dr. Lorenzo Riber, el cual; por hallarse en Mallorca, no ha podido

asistir pero ha dirigido una atenta carta a don José María Pemán, declarando estar también conforme con todos los acuerdos tomados y que quería una vez más hacer patente su adhesión inquebrantable al Caudillo Franco y a la España que él quiere forma.

Se han recibido también cartas y telegramas de otros Académicos, que; por hallarse en el extranjero, no pudieron asistir al acto de la jura del cargo.

PERSONALIDADES DE IZQUIERDA QUE ABANDONAN EL TERRITORIO ROJO

"El Diluvio" de Barcelona del 26 del pasado se lamenta en un largo artículo editorial de la enorme cantidad de personas izquierdistas que abandonan aquella ciudad yéndose al extranjero y que luego no vuelven. Naturalmente los pone verdes y dice que parece mentira que sean personas que ejerciesen cargos de responsabilidad en el frente popular. Lo que no dice es si se fueron con los bolsillos vacíos, pero nosotros creemos que no; hasta los hay que han renunciado a cobrar sus dietas de diputados. Ya vereis que a última hora vais a quedar muy pocos con ideas izquierdistas para después que lleguemos nosotros responder de vuestros actos.

Hace tres o cuatro días se asomó al micrófono de Radio Flota republicana uno que comenzó un discurso y apenas

deciado tuvo una duda horrible de como debía dirigir la palabra a sus oyentes. Dijo así: Porque nosotros somos... somos... somos... y con la aludido su disertación sin aclararnos si debe decirse somos o somos.

Por la prensa roja barcelonesa ha parecido el siguiente escrito: "El antifascista y verdadero Ayuntamiento de Navarra se ha constituido en co- misión con domicilio en la calle de la diputación, núm. 172, el cual funcio- nará dentro de su autonomía previs- anto."

No nos faltaba más que esto! Nar- rra con antifascismo. Hay que ver asta donde llega su idiotez.

AS ADHESIONES AL INSTITUTO NACIONAL

El pintor José Moreno Carbonero, manifestado su deseo de hacer cons- ar su adhesión al acto del día de Re- y se excusa por la imposibilidad a- terial de asistir en que se encuen- por razón de enfermedad. En igual A las se han manifestado los acadé- icos de Bellas Artes, José Joaquín errera y Juan Arionda Salazar e idén cas manifestaciones ha hecho el ator dramático Manuel Linares Ri- s. Asimismo el poeta Martín desde Argentina donde se encuentra des- antes de iniciarse el Glorioso Mo- nto Nacional ha comunicado te- ficamente su adhesión al acto.

EARME NAVAL NORTEAMERI- NO

York. — "New York Times" da les sobre el programa de rearme i que presentará mañana al Con- o el Presidente Roosevelt. En este rama se propone un aumento en onelaje de la flota americana de ientas treinta y siete mil tonela- . Con este aumento el tonelaje to- de la flota americana será de un llón ciento ochenta y seis mil tone- das.

El periódico añade que comprenderá es acorazados de 35.000 toneladas, es grandes cruceros, veinte torpe- ros de 1.500 toneladas y seis subma- nos de 1.750. Por otra parte el Pre- dente reclamará la construcción de an número de aviones.

RECONOCIMIENTO DEL GOBIER NO DEL GENERAL FRANCO POR LAS POTENCIAS SIGNATARIAS DEL PACTO DE ROMA

Londres. — El Times comenta en su torial la reunión que han de cele- ar los signatarios del Pacto de Ro- a. Parece como probable que el Con- Ciano pida a sus interlocutores que andonen la Sociedad de Naciones y conozcan al gobierno del GENERA- SIMO FRANCO.

ARA LA PAZ SOCIAL EN FRANCIA

Paris. — Como es sabido el próxi- o miércoles tendrá lugar en esta cal- tal una conferencia entre patronos obreros a fin de poner término a s conflictos existentes y evitar otros levos.

Con este motivo los ex-combatien- s han dirigido un manifiesto a la i- nión concebido en los siguientes rminos: La federación nacional de -combatientes que cuenta con ami- s entre los obreros, patronos y asa- riados se dirige a todos exhortán- les para que presten su colabora- ón con un espíritu de comprensión beneficio del interés general del is y para que no sea puesta en pe- ro la paz interior, condición esen- al de la vida nacional.

LA REINA DE DINAMARCA, GRAVE

Copenhague. — Después de al ope- ción a que fué sometida ayer do- ingo la Reina Alejandrina de Di- marca, a causa de una afección estinal, ha agravado mucho la sa- d de la paciente; en el transcurso la noche el Rey en vista de la avedad de la Reina reunió a los mbros de la familia real.

ARA MANTENER LAS CONQUIS- TAS SOCIALES, ES NECESARIO AU- MENTAR LA PRODUCCION, DICE EL SECRETARIO DE OBRAS PU- Blicas FRANCES

Paris. — El secretario de Obras blicas pronunció un discurso en el e dijo que para el mantenimiento las conquistas sociales era neces- rio aumentar la producción a fin de e la industria francesa pueda pro- ucir lo necesario; el gobierno dijo tá decidido a que se mantenga el ndimiento de la producción en el arco de las 40 horas semanales.

EL CONDE CIANO EN BUDAPEST

Budapest. — Anoche llegó a Buda- est el Conde Ciano, el canciller hústning y demás diplomáticos

que han de participar en la confe- rencia de los países signatarios del Protocolo Romano; estos diplomáti- cos comenzarán sus sesiones el lu- nes, y serán recibidos por el presi- dente del Consejo de Ministros hún- garo, por el ministro de negocios ex- tranjeros de la misma nación y demás miembros del Gobierno húngaro; las calles de Budapest están adornadas con los colores nacionales, austriaco, húngaro e italiano.

EL PROGRAMA DE CONSTRUCCIO- NES NAVALES ITALIANAS

Roma. — Los periódicos italianos comentan las repercusiones que en

Londres y París ha tenido el progra- ma italiano de las construcciones na- vales.

"La Tribuna" dice que no existe ra- zón alguna tan legítima como la de que Italia construya los buques pre- cisos para defender su territorio.

"El Lavoro Fascista" dice: Inglate- rra ha comenzado un grandioso pro- grama de construcciones navales pa- ra afirmar su poderío en el Mediter- ráneo y por lo tanto el programa italiano no es más que la consecuen- cia de lo que han hecho Francia e Inglaterra en lo que se refiere a rear- me.

Crónica del frente de Teruel

RADIO NACIONAL (retransmisión)

El jefe de la posición que se resis- tía en el interior de Teruel y que pac- tó con el enemigo, lo hizo diciendo: "Rendimos la posición porque estamos copados y por lo tanto sería inútil resistir"; este mismo jefe cuanto más grande era el heroísmo de nuestros soldados y cuanto más se esforzaban en resistir ofrecía el espectáculo in- digno de pactar con los rojos; lo hizo con un comisario político, que al pa- recer era amigo suyo.

Nuestras tropas están plenamente convencidas que esta circunstancia de la batalla que en aquel frente se está produciendo no es definitiva, siendo de notar que ni una sola de las po- siciones cogidas por nosotros ha sido perdida y que en muchos casos nues-

tras líneas rebasan en algunos kiló- metros las líneas antiguas, siguiendo todas ellas en nuestro poder; como si- guen en nuestro poder muchas e in- teresantes vías de comunicación.

Para dar una prueba del alto es- píritu que reina entre nuestros solda- dos frente a la lamentable conduc- ta de un jefe cobarde y traidor; allí mismo donde se produjo el hecho un falangista animó a los otros soldados que le acompañaban y gritó con arro- gancia ¡España, España, España!, los soldados con entusiasmo contestaron ¡Una, Grande y Libre!. Con varios oficiales rompieron el cerco del edi- ficio y se unieron a las tropas nacio- nales.

Crónica de guerra

Tenemos parte de Teruel, la Muela y San Blás

(RADIO ESPAÑA DE SAN SEBASTIAN)

Zaragoza. — Han llegado a Zaragoza numerosos evadidos de la parte baja de Aragón; todos están poseídos de gran ardor patriótico y todos coinciden con las mismas afirmaciones en que una avalancha marxista se abalanzó sobre Teruel; los puestos avanzados resiste- ron maravillosamente, pero el jefe de la plaza comenzó ademostrar su mala fé pues a espaldas de sus hermanos

pactó con el enemigo dejando abandona- da la población civil. Por eso los rojos llegaron a la parte baja de Teruel casi sin resistencia.

El jefe de la plaza cuyo nombre pa- sará a la historia como un negro baldón no supo organizar la resistencia de la ciudad que era invulnerable y que contaba para ello con bastante guarni- ción, todo gente aragonesa deseosa de

defender su tierra. Ese jefe de la plaza que señalaba ayer el parte oficial de Salamanca dejando abierta la ciudad a infiltraciones enemigas, abandona la población civil y esto era en el momento en que las columnas liberadoras ocupa- ban el barrio de San Blás. Este jefe no pensó más que en pactar con el enemigo para entregarse y entregando igualmente a quienes no estaban confor- me y preferían diez veces sucumbir como héroes que pasar por la vergüenza de una entrega.

La gran nevada de una oportunidad excepcional impidió que se cerrara nues- tra tenaza contra el enemigo, de no haber sido por esto la batalla hubiera tenido un resultado bien distinto. El jefe de la plaza entregó su puesto co- bardemente pero aún así muchos solda- dos abriéndose paso lograron pasar a nuestras filas. Otro puesto mandado por un glorioso coronel, cuyo nombre pasará a la historia como figura desta- cada, continuó resistiendo. Tenemos parte de Teruel y la Muela y San Blás; Teruel es una ciudad de la que no se podrán aprovechar, por lo tanto los rojos no pueden apuntarse esta victoria, pues no pueden normalizar la vida por estar bajo el fuego de nuestras baterías y así lo comprende el mando rojo que apresurado a evacuar la población des- pués de haber saqueado los edificios de la ciudad.

Teruel visto en el mapa es un caso máximo de filtración, ya que nuestras avanzadas están materialmente pegadas a la capital. Los rojos deseosos de sacar partido de la menor cosa, se desgajitan coreando de que han respetado la vida de los desgraciados vecinos de Teruel y de los defensores haciendo ver al mundo su humanitarismo; figura entre éstos el prelado de Teruel, en qué en las primeras páginas de los periodicos marxistas figuran declaraciones de este heroico defensor de su Patria, aunque el mundo entero va sabé a que atenerse, pues el prelado de Teruel es una de las figuras más gloriosas de este episodio de la capital aragonesa.

Después de esto esperemos las deci- siones del mando español con el que se tiene absoluta confianza y sabe que lo de Teruel pasará a la historia como un episodio liquidado del que se vengarán. En Aragón hoy más que nunca están pendientes de las decisiones del alto mando porque saben que pueden esperar confiados y que los aragoneses sabrán responder a esta confianza.

El conflicto chino-ja-ponés

LOS INCIDENTES DE SHANGHAI

Londres. — Los periódicos del domingo dedican especial atención a los inciden- tes recientes de Shanghai, ocurridos estos últimos días. El primer ministro señor Chamberlain, regresará esta se- mana para estudiar con el ministro de negocios extranjeros señor Eden y de más altos funcionarios todo lo relacio- nado con los mencionados incidentes.

El presidente del consejo de la Gran Bretaña examinará detenidamente la posibilidad de adoptar con respecto al Japón una actitud enérgica no atendien- do a excusas de simples demandas de reparaciones e indemnizaciones.

Se estima en los círculos políticos que los últimos incidentes ocurridos en Shanghai puedan tener una consecuen- cia desfavorable por lo que se refiere al Japón. No será adoptada sin embar- go ninguna decisión antes de cuatro días después de haber examinado con- juntamente la cuestión con Francia y los Estados Unidos, pues es deseo de que se llegue a una colaboración com- pleta entre los Estados Unidos e Ingla- terra en todo cuanto se refiere al Extre- mo Oriente, en donde este último país tiene en China no solamente cuantiosos intereses económicos que defender sino que el principio de puerta abierta que igualmente debe ser defendido.

PLAN JAPONES PARA LA RAPIDA TERMINACION DEL CONFLICTO ACTUAL EN CHINA

Tokio. — La prensa de dicha capital



En un instante

puede usted coger un resfriado... Y en un instante también puede usted evitar que prospere, tomando



Instantina
El producto de acción inmediata.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda

¡¡ PADRE !!

Procura que tu hijo oiga las emisiones que esta Delegación Provincial organiza ante el micrófono de Radio Mallorca, todos los jueves, después del servicio informativo de las dos de la tarde.

da cuenta de que el gobierno japonés ha trazado un plan para la terminación rápida del conflicto actual con China. Además de las medidas de carácter militar y financiero, el plan aspira a reforzar el pacto antikomintern.

El embajador japonés cerca del gobierno de China va a ser llamado siendo esta una medida más bien relacionada con el próximo reconocimiento del gobierno provisional de China que de protesta contra la actitud hostil del gobierno chino hacia el Japón.

Telegramas

LOS MINISTROS DE RELACIONES EXTERIORES DE RUMANIA Y CHECOSLOVAQUIA, EN PARÍS

Praga.—El ministro de relaciones exteriores de Rumania, Micescu; llegó a dicha capital el domingo por la tarde. El tren en que llegó tuvo que luchar con la nieve que caía en abundancia por lo que la hora de la llegada fué después de la anunciada. El ministro de relaciones de Checoslovaquia, doctor Krofta iba a la cabeza de la representación oficial que acudió a la estación a dar la bienvenida al ministro rumano. El mismo día, el ministro checo dió un banquete en honor del huésped del gobierno.

SETENTA MIL PERSONAS PARA LA RECAUDACION DEL PLATO UNICO EN ALEMANIA

Berlín.—El domingo fué en toda Alemania el día del plato único primero que se celebra en la nación este año que comienza. El auxilio de invierno ha recibido con dicho motivo una contribución acentuada. Para la recolección de las cantidades con que contribuyen los alemanes fueron movilizadas unas setenta mil personas. La nieve empezó a caer durante la tarde del domingo y poco después la capital aparecía cubierta con una capa de bastante espesor.

LA REINA DE DINAMARCA, OPERADA

Copenhague.—La Reina de Dinamarca que padece una enfermedad intestinal ha sufrido una operación con excelente resultado. Su estado es plenamente satisfactorio.

LA PRENSA ITALIANA ELOGIA LA REPRESENTACION DE "LA NIÑA BOBA" DE LOPE DE VEGA

Roma.—Todos los diarios italianos comentando la primera representación

Boda de Principes

EN ATENAS SE CELEBRA CON GRAN BRILLANTEZ LA BODA DE LA PRINCESA FEDERICA CON EL PRINCIPE PABLO DE GRECIA

Atenas.—La boda entre la princesa Federica de Brusvik y el príncipe Pablo de Grecia, tuvo lugar en dicha capital el domingo. El tiempo quiso asociarse a dicha ceremonia y lució durante la misma el sol tibio de invierno alegrando la magnificencia de la fiesta.

Durante las primeras horas de la mañana una muchedumbre compacta se preparaba para seguir con atención el paso de la comitiva. Las terrazas y balcones aparecían materialmente atestadas de público que no obstante al aire frío permanecía de pie esperando el cortejo nupcial. A las ocho en punto se anunció el comienzo de la ceremonia y poco después las calles eran un hervidero de gente que saludaba el paso de las tropas. Una hora después aparecieron los príncipes en su coche de invierno y en este momento las ovaciones se sucedían sin cesar.

La delegación alemana iba presidida por el príncipe Luis Erbach e iba formada por el consejero de la legación Dr. Kordt y por el coronel Kohde agregado militar. Los representantes del ejército griego iban vestidos con sus brillantes uniformes. La muchedumbre dió una bienvenida cordial al presidente del consejo Metaxas el cual iba acompa-

do "La Niña Boba" de Lope de Vega, que tuvo lugar en esta ciudad, dedican grandes elogios al espectáculo del cual se han dado estos días nuevas representaciones. La obra del gran comediógrafo español aparecerá en el próximo año en la escena lírica italiana, con el carácter de nueva ópera del reputado compositor Wolf Ferrari.

El principal papel ha sido desempeñado por Pilarín Muñoz, primera actriz del teatro Lara de Madrid, que ha constituido una verdadera revelación para el público romano que la ovacionó constantemente incluso en plena escena. Los demás papeles han sido desempeñados por las señoritas María Luz Muñoz, Marga Muntaner y los señores Valentín, Cubillas; Fuentes; Condorelli y Leonetti; bajo la dirección de Anton Giulio Bragaglia.

ñado de sus ministros en un coche de honor.

El saludo de los veinte y un cañonazos indicaba que la pareja real abandonaba el Palacio Real. Poco después aparecieron veinte elegantes automóviles que se dirigían a la Catedral y en los cuales había además de los miembros de la familia real, todos los invitados a la ceremonia. Cuando la muchedumbre reconoció en uno de los últimos coches a la reina madre y al rey Jorge, prorrumpió en vivas y salvas de aplausos. Después seguía un destacamento de caballería detrás del coche histórico con seis caballos blancos en el que iba la princesa alemana con sus padres. Durante todo el trayecto el entusiasmo de la muchedumbre fué indescriptible no cesando de aclamar a los príncipes y a la princesa.

En la Catedral fueron recibidos por cuarenta obispos presididos por el arzobispo que vestía sus ornamentos sagrados, dirigiéndose todos al altar que estaba adornado magníficamente con flores blancas, azules y amarillas. Ciento un cañonazos anunció a la muchedumbre el comienzo de los ritos matrimoniales. La ceremonia llegó a su punto culminante cuando el príncipe Pablo y la princesa Federica se cambiaron los anillos según la vieja costumbre ortodoxa de Grecia.

Cuando el servicio religioso terminó

la pareja salió de la Catedral aclamaciones y el volteo de banderas y en procesión marcharon directamente al Palacio Real en donde plió la ceremonia según los ritos de la iglesia protestante alemana. Osterman ofició en dicho caso la noche tuvo lugar el baile en el Palacio Real.

RIALTO

HOY

La Doncella de...

por Janet...

Charles Chan

en Lo...

por Warner...

Jueves: PAPA BOHEMIO

Adolph Menjou, Riguroso no universal; Edward con Jean Arthur en la hermosa producción EL HOMBRE DE LOS BRILLANTES y 2 te VIAJE EN AVION DE LIA A ETIOPIA.

MODERNO

HOY

La Alcalde...

por Marie Dresler Polly...

La Diosa del Fuego

por Jean...

Jueves: Gran estreno de la sala EL HOMBRE DE LOS BRILLANTES. Divierte, emociona la cautiva. LA VIDA NOCTURNA DE LOS DIOS.

PAPEL

en bobinitas para máquina de escribir, prevengase por una terna.

Casa MALONDRA, 78 JAB del...

ATENCION

Si las leñas marcas La Gracia Rabalera, no fueran las mejores, pronto se conocerían por toda...

Ultimas noticias de la noche y madrugada

LA CAMPAÑA DEL TRIGO EN ITALIA. — DISCURSO DE MUSSOLINI

Roma. — Ayer domingo el jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini, recibió en el Palacio de Venecia a 70 obispos y 1.000 sacerdotes de los que más se han distinguido en favor de la campaña de producción del trigo; todos ellos expresaron su agradecimiento al Duce y aprovecharon la ocasión para prometerle a Mussolini que prestarían todo su apoyo al estado para conseguir la autarquía económica y las conquistas del imperio de Abisinia; al contestarles el Duce se refirió al concordato que había hecho posible una colaboración entre la Iglesia y el Estado, prometiéndoles que esta sería cada vez más estrecha y eficaz.

LA PERSECUCION RELIGIOSA EN RUSIA

Moscú. — El periódico "Gakacha" da una extensa referencia sobre las últimas persecuciones de que es objeto la iglesia rusa ortodoxa; han sido encarcelados el obispo de Niji Novgorot y varios metropolitanos, por el solo delito de ser religiosos. Estos prelados serán condenados a la pena de muerte; se prevén más detenciones de obispos.

COMENTANDO LA RETIRADA DE ITALIA DE LA S. DE N.

Roma. — "La Tribuna" comenta la retirada de Italia de la S. de N. y dice que éste es un tema que ha sido ampliamente discutido en todos los círculos políticos y diplomáticos de las can-

cellerías; sin embargo en el Palacio de la Sociedad de las Naciones de Ginebra todavía sigue meditando el asunto desde un punto de vista especial, por Avenol, secretario general de la Sociedad de Naciones; los argumentos de esta discusión no son otros que la consideración de que Italia ocupaba el cuarto puesto en lo que a la aportación financiera se refiere, y ahora resulta que todo este dinero que pagaba Italia lo echarán de menos los que viven a la sombra del Lago Lemán; pero a Italia no le convenía que el dinero desembolsado por los contribuyentes italianos se convirtiera en una actuación egoísta de la Sociedad de las Naciones ni tampoco sirviera para alimentar a todos los parásitos internacionales; de ahora en adelante o bien los demás estados que pertenecen a la Sociedad de Naciones habrán de contribuir con más dinero, o los funcionarios de aquel organismo verán disminuidas sus dietas.

EL GOBIERNO DE BARCELONA PONE PRECIOS MAXIMOS A LAS SUBSISTENCIAS

Barcelona. — La gaceta roja publica una disposición de hacienda y economía en la que se establece un precio máximo a que podrán ser vendidos los artículos de primera necesidad, ya que están a una altura inaccesible para la población.

PARA LA POBLACION HAMBRIENTA DE MADRID

Barcelona. — El comité sueco de ayuda a la España roja ha enviado

360 toneladas de harina para que sean repartidas entre la población hambrienta de Madrid.

LAS FABRICAS DE MEJICO TRABAJAN EXCLUSIVAMENTE PARA LOS ROJOS

Pedruñan. — Referencias directas de Barcelona dan cuenta de que el gobierno rojo ha publicado una nota en la que comenta un saludo que han dirigido los obreros de Méjico para los rojos, entregando un pergamino; los obreros mejicanos hacen constar que trabajan en fábricas de material de guerra exclusivamente para atender las necesidades del ejército rojo español.

RECUPERACION DE MATERIAL DE GUERRA EN ASTURIAS

Oviedo. — Se han hecho importantes servicios de recuperación de material de guerra, encontrándose armas escondidas o arrojadas en precipicios; durante estos servicios fueron descubiertos 125 fusiles, una ametralladora, dos morteros, muchos miles de litros de gasolina y 50 motores eléctricos.

En otros servicios realizados, el servicio de recuperación cogió 8.999 pesetas en monedas de plata fraccionaria que estaban escondidas. Encontró también una fábrica completa de material de guerra, un torno, 20.000 mangos para espaldas, 6 cajas de metralla, 16 motores eléctricos, 38 bengalas luminosas de gasolina y otro diverso material de guerra.

NUEVAS ANGUSTIAS DEL GOBIERNO ROJO

El comité soviético de Madrid tendrá que hacer frente al que crea la evacuación de Madrid también los de Valencia las tienen muy seguras habiendo do sus peticiones de ser trasladados a Barcelona; teniendo en cuenta en Barcelona no hay más que hambre y miseria debido a los refugios expulsados por el gobierno rojo, las nuevas medidas de evacuación vendrán a complicar más el problema del abastecimiento; se calcula para atender a los refugios el gobierno rojo necesita 4 millones de pesetas diarias, aunque para tirar, porque hay que tener en cuenta que la moneda roja no vale nada.

EL PROGRAMA DE CONSTRUCCIONES NAVALES DE ITALIA

Inglaterra iba desarrollando poco su plan de rearme naval; nadie más dijera nada; pero que Italia ya ha proyectado la construcción de nuevas unidades y potentes que darán una gran ventaja en su flota como ninguna nación europea; además que tener en cuenta que la gran ventaja de tener los arsenales italianos no serán atrás de lo que puedan ser los otros; pronto podrá afirmarse la prioridad en el Mediterráneo del eje Roma-Berlín, que no será de gran eficiencia.

LOS OBREROS QUE QUIEREN VOLTAR AL TRABAJO

Delante de los almacenes alimenticios Chareton en los alrededores de París hubo incidentes entre los obreros que querían entrar en la fábrica para trabajar y los que se habían apoderado. Hubo muchos disparos de revólver entre uno y otro bando. La tarde después de grandes esfuerzos se restableció el orden. Hay varios heridos aunque no de gravedad.

NGAI DOS CHINOS ATACAN A UN ITALIANO

De Shanghai comunican que un chino que no ha podido ser admitido en un granadero contra un soldado italiano en el servicio de patrulla en una y al mismo tiempo otro desconocido le disparaba varios revolver. Afortunadamente el soldado quedó ileso pero las detonaciones causaron profunda impresión. El suceso llamado Bronant estaba guardado por soldados ingleses. Antes del atentado tropas japonesas habían efectuado una encuesta minuciosa de varios chinos que vivían en esa zona a consecuencia del reciente hecho. Algunos de ellos que se habían transportado a la granada se de mano a dicha zona.

LA INVENCIÓN QUE LOS ALEMÁNES QUIERAN LAS AZORES BASE DE SUBMARINOS E AVIONES

El "Berliner Tageblatt" que es una invención pura, la misión del "Sunday Chronicle" que es la misión alemana que va a salir hacia Portugal, va en la a hacer presión sobre dicho país a fin de que se le ceda a la base de las Islas Azores para convertirla en base de submarinos e hidroaviones.

Por ejemplo...

Los marxistas no tienen en los partidos izquierda emboscados ni en su causa. Por ejemplo: Leemos en "Solidaridad" correspondiente al pasado día del actual: "Hay que depurar a los compañeros, pero referimos a la 5.ª columna ni los a realizar dentro de 5 años; vamos en abstracto; al decir día no nos referimos pues a la columna, queremos decir que he de depurar al partido socialista, comunista y a los partidos otros, pues en estas organizaciones precisamente donde hay más marxistas." Justicia en la zona roja se admiten normalmente y todos los delictos castigados con severidad. Por ejemplo: Leemos en la página

EL EXPLORADOR ALEMÁN FILCHNER LLEGA A GENOVA

Genova. — A bordo del buque "Victoria" llegó a dicha ciudad el célebre explorador alemán Guillermo Filchner después de haber recorrido y estudiado durante cuatro años las zonas más inaccesibles, desértica y montañosas del Asia Central. El explorador acompañado de su hija proseguirá el viaje hacia Berlín.

EL CONFLICTO ITALO-BRITÁNICO

Istanbul. — Un periódico de dicha capital escribe a propósito del conflicto italo-británico que éste tiene sus causas en el hecho de que la situación en el Mediterráneo no es favorable a los intereses británicos. Examina más lejos la situación de Egipto declarando que Nahas Pasha sucumbió porque pretendía la defensa de los árabes y que por tanto Inglaterra al no poder actuar en el Mediterráneo Occidental lo hizo en el Oriental. Más tarde examina la guerra de las ondas entre Inglaterra e Italia afirmando que las emisiones inglesas han fracasado porque no admiten las reivindicaciones árabes.

EL INCENDIO DE LA LEGACION AUSTRIACA EN BUCAREST

Bucarest. — El incendio de la legación austriaca ha sido debida al incendio de una lámpara de bencina. Los bomberos han tenido que deshelar el agua antes de lanzarla sobre las llamas. Se ha salvado parte del inmueble. Los archivos y las habitaciones del personal doméstico se han quemado completamente.

COMLOT SOVIÉTICO EN PORTUGAL, FRACASADO

Lisboa. — El ministro de la guerra portugués ha publicado un manifiesto oficial declarando que el gobierno ha tenido conocimiento de que desde hace algún tiempo se estaba preparando un plan contra el gobierno en ciertos medios soviéticos y que no ha tenido el éxito que se esperaba por haber quedado al descubierto.

2.ª de "El Diluvio" de Barcelona, correspondiente al pasado día 6 del actual mes de Enero: "Por el tribunal popular núm. 1 fué absuelto Andrés Cantallús, acusado de tenencia ilícita de armas y a pesar de que la prueba fué desfavorable para el procesado el jurado dictó veredicto de inculpabilidad; no sabemos por qué."

En la zona roja todos los delitos sin distinción se castigan.

Por ejemplo: Leemos en "El Día Gráfico" de Barcelona, correspondiente del día 4 del actual mes de Enero: "También ante el tribunal popular núm. 6 compareció esta mañana el paisano Laern; en vista de que no se trataba de un delito contrarrevolucionario, fué absuelto con todos los pronunciamientos favorables."

Crónica breve de la situación militar

AUDILLO una vez más ha debido que sus boletines de guerra discutibles, porque cuando el gobierno de Valencia firmaba la capitulación de la ciudad de Teruel nuestros negaron el hecho rotundamente. La ciudad de Teruel resistía con este espíritu, a pesar del grave que corría la defensa que se hacía en el corazón de la plaza, pero en un caso podía hablarse de la capitulación definitiva de la ciudad, nosotros hicimos con Málaga, Bilbao y Gijón, etc. El mundo sabe a esta hora querido enterarse de la verdad el 31 de Diciembre las columnas fueron enviadas por FRANCO en contacto con la guarnición de Teruel pero que de momentos otros

contingentes de tropas se hallaban en Teruel aisladas esperando la conjunción con los nuestros y precisamente en la hora en que hacía falta aún para obtener de la maniobra todas sus consecuencias militares, se produjo la traición de uno de los jefes de las posiciones; ayer el parte comunicó la nueva situación de la ciudad, y la noticia de que 500 de los defensores y 100 paisanos rompieron el cerco y llegaron sin novedad a nuestras líneas, y que en otros reductos de la población las fuerzas sucumbieron heroicamente; el resto de las fuerzas se rindió por orden del jefe del sector que pactó su entrega a los rojos; el repliegue de las posiciones se tuvo que verificar con un repliegue sobre Teruel, quedando abierta esta plaza; pe-

BORN **HOY**

Sensacional Programa

La Verbena de la Paloma

Nobleza Baturra y Bilbao para España

con el **Entierro del General Mola**

ro la batalla continúa y ha de continuar, y los objetivos que se señalaron en sus primeros días, logrados por la ofensiva nacional o sea la ocupación de San Blas, arrabal de Teruel, Concud sobre la carretera general de Zaragoza, lomas de Cerro Gordo, estribaciones de la Sierra Palomera, todos estos puntos serán escenarios de la lucha que se ha de desarrollar; todas las posiciones que conquistó el ejército nacional continúan siendo inexpugnables para el adversario; la España nacional mantiene su superioridad estratégica con la ocupación de las alturas dominantes, en espera de

una mejora del tiempo que permita la continuación de nuestra ofensiva; desde que comenzó la batalla de Teruel se produjeron estos hechos de importancia fundamental para las operaciones que se derivasen de ellos y ya desde Radio Nacional hemos dicho que la situación de Teruel no puede considerarse sino como un episodio entre los muchos que están esperando un término en la batalla; es tan solo un acontecimiento que espera su resolución cuando el tiempo mejore, a fin de que el ejército nacional pueda caer sobre las posiciones del adversario, que tendrá difícil salida.

Depuración soviética

Hace pocos días la sala del tribunal supremo de la U.R.S.S. juzgó a 3 primeras figuras acusadas —¿cómo no?— de sabotaje, alta traición y espionaje a favor de potencias extranjeras; en una palabra se trata de la depuración soviética, y el tribunal los condenó a la pena de muerte, habiendo sido ejecutados en el acto; como hemos dicho se trata de personalidades de gran importancia en el campo soviético.

de 1914 y fué deportado a Siberia; por su categoría política alcanzó un cargo importantísimo: el de secretario del comité ejecutivo de la U.R.S.S. y miembro de diversas comisiones; tomó parte en la guerra civil en la que resultó gravemente herido y en los movimientos revolucionarios de 1933, por lo que fué nombrado miembro del comité central del partido.

Uno de ellos, Stavinococh Armiens, fué embajador de Moscú en Turquía, cargo que es importantísimo dadas las relaciones que existen entre Moscú y Ankara; fué secretario de la legación soviética en Polonia, Francia y otras importantes capitales; fué el que influyó más en la política de depuración de Stalin; Lentioff, que es prototipo de la perfección revolucionaria, participó en la revolución comunista

Antekakelat, médico de profesión tomó parte en la revolución de 1905, por lo que tuvo que estar encerrado en la cárcel; cuando fué liberado los comunistas lo nombraron presidente de los comisarios del pueblo en Lankassa y comisario del pueblo de la U.R.S.S.; todos los demás ajusticiados eran personalidades análogas a los que hemos citado y tenían una historia bolchevique; todo esto significa que todos sin excepción son víctimas de la depuración staliniana.

Los héroes, los mártires y los rufianes

(Crónica de Radio Nacional)

El Alcázar toledano, donde la fortaleza moral y el rango militar insuperable de un jefe incorporó a la Historia de España una de sus páginas imperecederas, resistió durante 68 días el asedio más feroz, las acometidas más terribles de las hordas rojas. Para aniquilar a los sitiados empleó el bárbaro enemigo nueve cañones del 15, siete del 10, y cuatro de 7, que vomitaron su metralla constantemente contra el soberbio recinto sin lograr abatir en lo más mínimo el ánimo de quienes en él se cobijaban. Se hicieron sobre los muros sagrados del Alcázar más de 10.000 disparos de cañón, 300 de mortero de 50 mm., se lanzaron contra los defensores invencibles más de 3.500 petardos y granadas de mano. Los aviones arrojaron sobre aquella guarnición irreductible más de 500 bombas de 50 y de 100 kilos. Los frustrados asaltantes en sus cobardes embestidas lanzaron sobre aquellos soldados mitológicos más de 300 artefactos mortíferos, latas de gasolina, botellas con líquidos inflamables, granadas con gases lacrimógenos y bombas incendiarias. Hicieron explotar tres minas que dejaron el edificio completamente destartado, pero el

ánimo de sus defensores permaneció más íntegro, más sólido que antes. La pólvora socavó hasta los mismos cimientos, pero los hombres del Alcázar con sus madres, mujeres e hijos, en los sótanos lóbregos, tenían una idea, un heroísmo y un jefe que los condujo a la alegría de la liberación y al disfrute del agradecimiento de la Patria.

En torno al Alcázar apuró la horda todos los recursos de su bárbara vileza. Para rendir a los héroes, incapaz de abatirlos por el hierro y el fuego, apeló, sabiendo que eran caballeros y cristianos, a sus sentimientos más íntimos. Al jefe que los mandaba lo atacaron en su corazón de padre. A la población, en su conciencia religiosa. Un día recibe una llamada telefónica el comandante militar del Alcázar. Hablan desde la diputación de la ciudad.

—Soy el jefe de las milicias republicanas. Tengo la ciudad en mi poder. Y si dentro de seis minutos no se ha rendido usted, mandaré fusilar a su hijo. El mismo, Vicente Moscardó, está presente aquí y en este momento se pone al aparato para hablarle a usted...

39 ESCALONES?

CRONICA

por el Tebib Arrum

En efecto, el padre oye a su hijo que le dice tranquilamente por el aparato.

—Papa, ¿cómo estás?

—Bien, hijo mío; ¿qué te ocurre?

—Nada de particular. Que dicen que me fusilarán si el Alcázar no se rinde, pero no te preocupes por mí...

—Mira, hijo mío, si es que a tí te van a fusilar, encomienda tu alma a Dios, da un viva a Cristo Rey y otro viva a España, y muere como un héroe y como un mártir. Adiós, hijo mío. Un beso muy fuerte...

—Adiós, papá. Un beso muy fuerte...

A continuación se oye nuevamente la voz del jefe de milicias, preguntando:

—¿Que contesta usted? Le doy diez minutos.—

Y el coronel Moscardó pronunció entonces estas palabras:

—Le contesto que el Alcázar no se rinde y que me sobran los diez minutos...

He aquí un jefe, un soldado que penetra en la historia dejándose en el umbral, sacrificado a la Patria, el caliente despojo de su hijo. ¡Qué padre! ¡Qué hijo!

Al hijo no le pasa nada de particular. "Dicen que me fusilarán si el Alcázar no se rinde; pero no te preocupes, padre mío, por mí. Adiós, papá, un beso muy fuerte..." ¡Qué hijo! Bueno, fuerte, dócil al terrible destino que su propio padre le depara.

Y no se rindió el jefe. Y mataron a su hijo. ¿Por qué? ¿Por qué? Quizá lo sepa el comandante Vicente Rojo, que merodeaba por la fortaleza y hasta penetró en ella como emisario de los asesinos...

Charla del general Queipo de Llano

¡¡Buenas noches, señores!!

Yo soy un hombre poco dado a los honores y a la lisonja. Los honores no me subyugan, no me halagan, como tampoco me gusta nombrar las fiestas a que yo he asistido. Nunca me ha sido grato el que sepan el día de mi cumpleaños, cosa que he mantenido escondido el año pasado, pero éste año, no ha podido pasar igual pues todo Sevilla se ha enterado. Sin embargo, voy a hablar un poco de la fiesta de hoy.

Este año, el secreto se ha quebrantado, y al entregarme el Sr. Márquez, una cantidad bastante grande, recaudada por los trabajadores de la Casa de Inválidos, para los fines que yo quisiera, no he podido hacer otra cosa que entregarla a los hijos de todos los trabajadores pobres, repartición de juguetes, en una fiesta espléndida que hoy se ha efectuado.

Sevilla, en esta fiesta, se ha portado como una ciudad verdaderamente patriótica. en poco menos de ocho días, ha podido recaudarse, solamente en la propia ciudad, para la organización de esta fiesta, alrededor de 300.000 ptas. Las bodegas de Jerez, han cedido miles y miles de botellitas para estos niños, y las casas que no las tenían han dado también grandes cantidades de las otras. Una confitería muy afamada de Sevilla, ha confeccionado 20.000 bolsas de comida, correspondientes a otros 20.000 vales. En la fiesta de hoy, se han entregado ya 18.100 de estos paquetes, y los otros 1.900, serán entregados a los niños que entreguen los vales y que no han podido asistir a la fiesta quizá por ser hoy día de trabajo y tener sus madres que hacerlo.

La Compañía de tranvías, ha transportado en el día de hoy a miles de niños completamente gratis. Y los locales de cine y teatros han sido cedidos para dar una sección de cine recreativo. Ha sido una fiesta muy simpática y estoy completamente agradecido a cuantos han trabajado para ello.

Los rojos, no caben en sí de gozo. Las pocas victorias que han obtenido, les dan pábulo al hecho. Es decir, ésta única victoria les hace caer en ridículo, porque no es más que un ridículo espantoso lo que estos rojillos están haciendo por sus emisoras dando cuenta de tantas y tantas noticias, referentes todas ellas a lo mismo. No hacen más que el perfecto ridículo. Así como "hay alegrías que matan", ahora sucede con los rojillos algo com-

No se ha hecho todavía más que un relato atropellado de los crímenes cometidos por las hordas, y la conciencia universal se ha estremecido ya largamente al solo enunciado de las hazañas cometidas por el nuevo salvajismo de esta humanidad degenerada que preside los destinos del marxismo español. Consiguen apresar a Vicente Moscardó, hijo de un militar enemigo, y lo asesinan, por esto, por ser hijo de un hombre de honor. Página execrable que define por sí sola todo el horror de un sistema, la deshonra de un gobierno, la execración de un mando.

Pero el jefe del gobierno que autorizaba la conminación vil al coronel Moscardó y decretaba el martirio y muerte de su hijo Luis, el jefe de este gobierno también tenía un hijo. Cayó prisionero por aquellos días de los ejércitos de Franco, y a este hijo de un hombre que encarnaba la suprema voluntad de desencadenar contra nosotros todas las bajezas y todas las traiciones y todos los crímenes, a este hijo de un hombre aborrecible, no se le infligió castigo alguno, porque nosotros, salvaguardadores de la civilización, no empleamos nuestras armas en el ejercicio antijurídico, antimoral y antihumano, en el asesinato que recompensan los hombres de Barcelona, liquidadores cínicos de una república de rufianes...

...que en estos momentos están tomando champañ con un militar traidor, que por conservar una cabeza indigna ha cometido la máxima vileza que pueda concebirse: vender el honor de una ciudad española.

pletamente parecido a lo que encierra en sí esta frase tan conocida, es decir: "que de tanta satisfacción se vuelven tontos". Claro, los dirigentes ya lo eran de por sí, pero ahora, con tanta palabrería y con tanta mentira como la que dicen por su radio, la poca que no tenían ha quedado perfectamente completada.

Los radio-speakers rojos, hablan de la fantástica victoria obtenida por sus fuerzas en Teruel, hablan de la conquista de "la gran capital de Teruel" y otro dice que se ha consumado "la gran conquista de la gran plaza fuerte de Teruel"; pero esto, no ha sido ninguna victoria. Esto no ha sido ningún éxito suyo, no ha sido más que una victoria pasajera de algún efecto moral, ya que nos han cogido algunos camaradas nuestros gracias a la traición de este canalla e indigno teniente coronel traidor y sobarde que, amigo de Sarabia, le rindió su posición.

Un periódico francés, hablando de Teruel dice: "Los nacionalistas no han logrado envolver el cerco que los rojos tienen puesto a la villa turolense ni han logrado cortar las comunicaciones de ésta con Levante, mientras no suceda esto. la guerra en este lugar puede durar mucho, pasar como en la Ciudad Universitaria que estando tan cerca, ninguno de los dos ha logrado conquistar las posiciones del otro."

M. VALENTI MESTRE MEDICO

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de París y de New-York. Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, prostata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matriz ovarios).

Consulta en Palma de 10 a 12, Pza Tagamanent, 8.

Consulta los jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11 de 9 a 12.

Queda abierta al público la moderna FONDA CENTRAL

PASEO BORNE, 16 - PELAIRE, 96 (Junto a la VEDA)

SERVICIOS A LA CARTA Y POR CUBIERTOS :: SELECTA COCINA :: PRECIOS ECONOMICOS :: SE ADMITEN ABONADOS

A los Sres. Socios del Club de Regatas y demás distinguida clientela, me place ofrecerles esta su casa.

José Sureda

Sigue su curso la guerra en Teruel. Los rojos no acaban de decidirse a seguir adelante después de su supuesta famosa y muy cacareada conquista de la ciudad. Está visto, esta gente solo sabe pelear a gusto por lo menos cuando se encuentra al amparo de murallas y paredes y emplear la dinamita y la antorcha incendiaria. Fuera de Teruel, en el campo, que es donde ahora si tuvieran la más ligera intuición de sus posiciones tácticas, deberían pelear, apenas si se atreven a hacer algún movimiento por la parte de las laderas de La Muela para inmediatamente guardarse de nuestros soldados y dar señales de que siguen vigilantes en sus magníficas posiciones.

Sin embargo con tener Teruel en las condiciones que lo tienen, no tienen nada, absolutamente nada. Se han convertido de sitiadores en situados y si todavía no sufren las consecuencias de un asedio como el que nosotros pudimos tener, ello se debe exclusivamente a que, digan lo que quieran, dentro de la ciudad hay todavía núcleos de bravísimos españoles que es defienden en unos cuantos edificios esperando que les llegue la hora de salir entre los escombros o por el aire, porque la gente roja sigue en su afán de trabajar y de cargar con toneladas de explosivos las minas que impunemente por la entraña de la ciudad construye, porque se sienten incapaces de asaltar como gamos los reductos en los que aun siguen los nuestros. Lo interesante es que todavía sufren un nuevo y más terrible castigo porque nuestra artillería tiene magníficamente emplazadas sus baterías dominando todos los detalles del terreno que tiene que batir merced a los magníficos aparatos de precisión con que hoy se cuenta en esta arma y a los inmejorables mandos que tienen nuestros cañones.

Aunque quisiera, no puedo ser más optimista porque, repito que las cosas se van desarrollando tal y como estaban previstas y que nuestro mando va aplicando metódicamente su plan venciendo un enemigo que es incapaz de campear y maniobrar a cielo descubierto y quiéranlo o no, es allí, en los alrededores del campo de Teruel, donde se librará el combate decisivo y allí ellos son poco enemigo para nuestros valientes soldados.

Como siempre me cumple dar la nota emocional y bien triste, por cierto. Se trata de un nuevo caso de heroísmo singular porque se ha registrado en un niño. Un muchacho de Teruel, falangista, flecha por su edad, pues apenas cuenta 14 años, cuando se enteró de que el jefe de la plaza cometió la vileza de entregarse sin contar con el mando, no se resignó a caer en manos

Y esto lo dice un periódico favorable a los rojos. Lo que afirmo es que al tiempo.. tiempo. Entonces verán los rojillos como les ganamos.

El General lee a continuación algunos camélitos y da cuenta de la acostumbrada lista de donativos.

de los rojos y decidió unirse a los pensando del mismo modo habían to el cerco y a vida o muerte lle hasta nosotros. Pero el muchacho taba sujeto en Teruel por el corazo Allí tenía un hermanito suyo de 5 años de edad, el ser más querido para evadido. Temblaba el muchacho dejarlo y temblaba aun más de exponerlo al fuego que tendría que sufrir al pasar a nuestras líneas. Por en sombras, tomó a su hermanito en plena noche cuando todo estaba en silencio y primero desliziándose por arrabales de Teruel, al abrigo de tapias y arrastrándose luego, pasaron por la línea avanzada de los rojos, audaz carrera, consiguió verse fuera de la ciudad llevando a su hermanito entre los brazos. Desgraciadamente fué visto por los centinelas rojos cuando ya casi alcanzaba nuestras primeras líneas. Le hicieron fuego y para salvarse y salvar a su hermano, decidió tenderse en tierra y hacerse muerto. Cuando iba a amanecer, aprovechó un momento de calma, tomó su hermanito en brazos y corriendo desolado, pudo llegar a los primeros puestos nuestros.

Dios no quiso premiar el rasgo heroico de este adolescente porque cuando depositó el cuerpo del sér querido que llevaba entre sus brazos, vio que el chiquillo había muerto de frío. No pudo contenerse el muchacho. Raudales de lágrimas le brotaron de los ojos. Y cuando era mayor su aflicción, se acercó a él un jefe de Falange que poniéndole la mano sobre el hombro le dijo: "No llores; tú eres Falange. Vengaremos a tu hermano camarada". ¡Arriba España! ¡Viva Franco! contestó el muchacho; y pasándole su mano sobre la frente y de su hermano querido, se cuadró, levantó el brazo y exclamó: "Por España y por Franco, hermano: Presente".

El Generalísimo ha dispuesto que se conceda honrosa recompensa a este muchacho patriota.

EL TEBIB ARRUMI

PROTECTORA

HOY ULTIMO DIA
UN PROGRAMA EXCEPCIONAL

3 GRANDES
FILMS

TOM KEENE

en

A mi los valientes

¡Un ciclón de emociones!

EVELYN LAYE
CONCHITA SUPERVIA

en

La canción del
Crepusculo

¡Un film musical esplendoroso!

RANDOLPH SCOTT

en

Dos veces Hijo

¡Un drama que llega al corazón!

Próximo miércoles

BRIAN AHERNE
VIRGINIA HOPPER

en

La ninfa constante

PUEDO RESPONDER

A SUS ASOCIADOS

"La Funeraria Lloret"

CON CAPITAL PROPIO

Todo inscripto tiene derecho a sepultura perpétua o a la devolución de 40 ptas. Y a un turno de misas. Unión, núm. 23 Teléfono 2011